

EL DEFENSOR DE GRANADA

TARIFA DE SUSCRIPCIONES. En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado).

TARIFA DE ANUNCIOS. Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,75.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS. Esqueles al ancho de una columna: en 4.ª, 50 ptas.; en 3.ª, 25; en 2.ª, 10; en 1.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 200; en 2.ª, 100; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 300; en 2.ª, 150; en 3.ª, 75; en 4.ª, 37,50.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 400; en 2.ª, 200; en 3.ª, 100; en 4.ª, 50.—Al id. de seis y siete se publicarán, 6 no. de juicio de la Dirección.

TARIFA DE COMUNICADOS. De dos á cinco pesetas línea, á juicio del Director.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

Núm. 14.400

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Sábado 11 de Enero de 1908.

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11.

Grandes criaderos de CEPAS AMERICANAS

Primera casa de España en ingertos para parrales y viñas.

Disponemos este año en nuestros viveros de la Huerta de «La Torre», como pueden ver cuantos lo deseen, de **Docecientos mil ingertos** de todas clases, los cuales casi regalamos á nuestra clientela, por tener que desocupar para otros cultivos el terreno donde se encuentran.

Ingertos para parrales en todas las variedades de uva y para toda clase de terrenos, con 3 á 4 varas de alto, desde 40 céntimos uno.

Ingertos para viña desde 15 céntimos uno.

Giraud y Leyva.—Granada

Oro fix
Novedad del día en alhajas de moda San Jerónimo.—Zacatin, 33.

El problema de la vida.

El problema de la vida se hace cada vez más difícil, no sólo en las grandes poblaciones sino hasta en las más pequeñas aldeas, por el desequilibrio en que está la hacienda municipal de España.

Asunto es este que debe preocupar á los poderes públicos, porque si no se resuelve en armonía con las necesidades del país puede engendrar graves conflictos, que hay que prevenir y evitar.

La desgravación del vino, como artículo de consumo, es un hecho. Pero ¿significa esto que baja el precio de este artículo? Así debería ser, pero no es. En cambio, la carne, el pan, las hortalizas suben de precio; las viviendas también. ¡No se puede vivir!

Las grandes masas sociales aspiran á mejorar, pero se les cierran todos los caminos: el trabajo escasea y como es consiguiente, hay también escasez de numerario.

En otros países, la vivienda y la alimentación del obrero, están en buenas condiciones; pero es porque los poderes públicos atienden á satisfacer esas necesidades urgentes, resultando que el problema del vivir no pesa, no grava, no sacrifica á los pobres.

El impuesto de consumos es odioso porque gravita sobre el pan del pobre; pero ahora se empieza á suprimirlo en dosis homeopáticas, y resulta que á la Hacienda municipal se le cercenan sus ingresos normales, y no se beneficia poco ni mucho al consumidor.

Eso acusa un defecto cuyas verdaderas causas se deben investigar, á fin de que la supresión del impuesto de consumos no implique la ruina de los municipios ni la elevación de las subsistencias; pues ya va siendo hora de que se conozca de algún modo el progreso de los tiempos modernos.

La buena, la verdadera política es el arte de proporcionar á los pueblos la mayor suma de bienestar posible, y en tal concepto, la mejor política debe ser la que mejor y más rápidamente resuelva el problema de la vida.

Mr. Pichon en Granada

Bajo el pretexto de cumplir con un deber de cortesía, el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Mr. Pichon, se halla hoy en España. Esto es lo que oficialmente se dice respecto al viaje, pero á nadie puede ocultarse que asuntos de trascendental importancia de la política franco-española en Marruecos, más que otros, son los que lo motivan.



Mr. Pichon

La inexplicable conducta de Francia en Marruecos, tanto en los territorios vecinos á la frontera argelino-marroquí, donde ha comenzado á conducirse como conquistadora y soberana, como en la región de Mediuna, es indudable que obedece á un plan perfectamente convenido entre Francia y España, y al cual han dado su beneplácito las potencias signatarias del tratado de Algeciras.

Claro es que el objetivo principal de la visita de Mr. Pichon permanece y permanecerá, al menos por algún tiempo, rodeado del más impenetrable misterio; pero es indudable que tiene por finalidad la discusión de resoluciones y acuerdos que bien por su urgencia, bien por su in-

dole, no son para tratarse por mediación de los ministros representantes de los respectivos países.

Mr. Pichon, como su colega y presidente, Mr. Clemenceau, procede del periodismo; al que dedicó los entusiasmos y las energías de su juventud. Como diplomático ha representado á Francia en las repúblicas haitiana y brasileña y en China, habiendo sido uno de los ministros extranjeros que vieron transcurrir en Pekín los angustiosos días de la insurrección de los *boxers*, siendo tan grandes los peligros que corrió su vida, que en Europa se le contó entre los muertos entonces.

No creamos equivocarnos al decir que el viaje de Mr. Pichon ha de ser seguido de graves sucesos en Marruecos, de los cuales parecen ser prolegómenos la toma de la alcazaba de Mediuna, el reconocimiento practicado en los alrededores de Mar Chica y los actos de soberanía realizados por Francia, con motivo de la mal llamada guerra de fronteras.

Mr. Pichon, que tiene gran interés por conocer los monumentos arábigos granadinos, llegó anoche á nuestra capital, de riguroso incógnito.

Plojas sueltas

El mejor remedio para evitar el sudor de las manos consiste en lavárselas en agua caliente en la que se haya disuelto un poco de borax. (La proporción es de una cucharadita de café para un litro de agua). Enjuáguese luego bien, en agua fresca. Después de enjuágárselas, conviene frotárselas con zumo de limón. No debe usarse el borax muy á menudo, porque seca mucho la piel y pueden originarse grietas.

En los tiempos antiguos no había la costumbre de festejarse. Durante los primeros cuatro siglos de la fundación de Roma, no se oye hablar de banquetes, ni de que ninguna persona se festejase.

En los casamientos indios, se coloca siempre la novia á la derecha del novio. En todas las demás naciones del mundo, es la izquierda el lugar de la novia durante la ceremonia.

Los barcos
Marinero que á bordo de un navío, vas surcando las ondas azules, cuantas cosas dirán á tus miradas las espléndidas noches del estío.
Admirador de Dios el poderío á la vez que esas nocivas estrellas, te recuerden memorias aspiradas de tu hogar, de tu campo, de tu río.
Todo buque que pasa enfrente encierrará cuanto va en el fin de embarcaciones que fiato la ambición ó armó la guerra!
Y es que llevan á bordo corazones, que sienten con nostalgia de la tierra esperanzas, anhelos é ilusiones.
GASPAR ESTEVA.

Entre amigos:
—Tu marido te engaña. To ha dicho que iba de caza y eres capaz de haberlo creído.
—¿Por qué no?
—¡No ves que ha vuelto con el moral vacío!
—Pues precisamente por eso.
Un niño de ocho años, hablaba, en ausencia de su padre con un amigo de la casa:
—¿Qué habrá cuando seas grande?—le preguntaba éste.
—Pues lo mismo que papá; pedir dinero á todo el mundo.

VALE DE
El Defensor de Granada
para optar al premio de
500 pesetas
Presentando treinta vales como este en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA se entregará un bono número para optar al premio de 500 pesetas, que se sorteará con la Lotería Nacional el día 31 de Marzo de 1908.

Miscelánea

Recurso. D. Manuel Santaolalla Tauste y otros vecinos de Baza presentaron ayer un escrito á la Comisión provincial, recurriendo contra el reparto de arbitrios extraordinarios formado por aquel Ayuntamiento.

La cacería regia
Como hemos dicho, el Rey vendrá desde Sevilla, á los cotos de Láchar y Trasmulas en los primeros días de Fe-

brero. La Reina se quedará en Sevilla.

Permanecerá S. M. en Láchar, cazando, seis ó siete días.

Vendrá con él, el príncipe Arturo de Connaught, hijo de los Duques de Connaught.

El tranvía de la Alhambra.

Para satisfacer los encarecimientos del público, que considera excesiva la cuota que percibe la Empresa de los tranvías eléctricos, por el recorrido de la Puerta Real á la Alhambra, hemos estudiado las tarifas oficiales aprobadas por el Gobierno y las condiciones de la concesión, de las que resulta lo siguiente:

El artículo 1.º de la tarifa dice á la letra: «El mínimo de percepción será el correspondiente á un kilómetro; por consiguiente, todo kilómetro empezado á recorrer se contará completo para los efectos del pago.»

El artículo 2.º dice: «El concesionario dividirá la línea en las secciones ó trozos que tenga, por conveniente á los que hará la aplicación de los precios kilométricos con arreglo á lo prevenido en la base anterior.»

La línea de la Alhambra, según la concesión, comprende desde la Plaza Nueva á los Mártires, autorizándose al concesionario para percibir un solo precio de 10 céntimos por el trayecto de cremallera.

Haciendo uso de las facultades que le concede el artículo 2.º, la Empresa ha dividido la línea en dos secciones: la primera, que mide un kilómetro y comprende desde la entrada de la calle de la Colcha hasta el Presidio; la segunda, desde el Presidio hasta los Mártires. Y hecha esta división percibe:

Por el recorrido de la primera sección. 0'10
Por el de la segunda. 0'14
Por el sobrepeso de la cremallera. 0'10

Total. 0'30

Rebajando de esta cantidad el 40 por 100 á que se obligó en la subasta queda un líquido de 0'18 que, por el derecho de redondeo, que también autoriza la concesión, se fija en 20 céntimos.

Sumando á estos 20 céntimos, los 10 céntimos que importa, por la línea de Puerta Real á Plaza Nueva, recorrer el trayecto de Puerta Real á calle de la Colcha, resultan los 30 céntimos que cobra la Empresa por ir desde la Puerta Real á los Mártires.

La tarifa á que nos referimos fué aprobada por el Gobierno con arreglo á la escritura de concesión, fecha 9 de Noviembre de 1905.

El general Arizón. Hoy marchará á Madrid en el correo el Gobernador de esta plaza D. Salvador Arizón, el cual ha entregado el despacho al General de la brigada, D. Fernando Serrano.

El Marqués de Portago

He aquí lo que acerca de la expedición del Marqués de Portago á Andalucía, leemos en un periódico de Sevilla de ayer.

«Los señores Dato, Prado Palacios, marqueses de las Cuevas y de Portago y el señor Núñez del Prado marcharán esta noche en el expreso, deteniéndose en Villarubia, donde pasarán dos ó tres días en la finca «Cuevas altas», propiedad de este último señor.»

De allí marcharán los señores Dato, Prado Palacios y marqués de Portago á la corte, sin detenerse en Granada ni en ninguna otra población, como en un principio se hab á dicho.»

Contra un proyecto. Mañana domingo se reunirá la Juventud Republicana para tratar de la organización de un meeting contra el proyecto de ley de Administración, á cuyo acto será invitado para que tome parte el diputado radical D. Rodrigo Soriano.

Instrucción pública

Nombramiento.—El Rector ha nombrado maestro interino de Chite y Talará con 412'50 pesetas, á D. Francisco Cebrán Leiva.

Estadísticas.—Los profesores de instrucción pública de Gualchos, Maracena y Lobras han remitido la estadística escolar de sus respectivas escuelas.

Poseión. Se ha posesionado de su cargo en la sección de cultivo de la Compañía General Azucarera, D. Manuel Rodríguez García, exsacristán de la parroquia de Gábia Grande donde cuenta con tantas simpatías.

Noticias de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha amonestado á los Alcaldes de esta provincia que no han remitido los padrones de carruajes, caballerías y automóviles de lujo.

El millón defraudado. El juzgado especial nombrado para depurar el fraude del millón de pesetas al hacerse la liquidación de intereses de las láminas del Colegio de San Bartolomé y Santiago, se ha inhibido del conocimiento del asunto á favor

del juez instructor del distrito del Centro, de Madrid, á quien se han remitido las actuaciones.

Moret.

(Por telegrama)

DEFENSOR GRANADA.

Motril 10 12'50.

A las nueve de la mañana ha visitado el Sr. Moret, su familia y acompañamiento la fábrica de azucar del Pilar.

En ella han sido obsequiados el señor Moret y los demás visitantes con un *lunch*.

Este obsequio ha revestido una esplendidez verdaderamente regia, y lo costea la Sociedad General Azucarera.

Hicieron los honores D. Francisco de P. Rojas Cortés y D. Gaspar Esteve, el primero como representante y el segundo como abogado de la Sociedad General Azucarera de España, ambos en nombre y representación de D. Manuel Rodríguez Acosta.

El Sr. Moret y su distinguida familia se manifiestan sumamente satisfechos y agradecidos por este acto y por los demás continuos obsequios de que han sido objeto.

Terminado el *lunch*, el Sr. Moret y su familia—acompañados de los Sres. La Chica (D. Juan) y señora, D. Natalio Rivas y otros han salido en carruajes con dirección á Granada.

El pueblo y autoridades de Motril les han despedido; aclamándose por la multitud con gran entusiasmo al ilustre hombre público.

Corresponsal.

El día de ayer en Motril amaneció algo nuboso y cayeron algunas gotas, lo que no fué obstáculo para que la despedida que se hizo al jefe de los liberales y sus acompañantes, fuese tan entusiasta y grandiosa como el recibimiento.

Antes de partir, la Compañía General Azucarera ofreció á los expedicionarios un espléndido *lunch* en la antigua fábrica de la Marquesa de Siquiliche.

A las diez próximamente arrebancaron los carruajes siendo despedido el ilustre político por las autoridades y pe sonas de significación é inmenso gentío que prorrumió en vivas y aclamaciones, al mismo tiempo que se disparaban atronadores cohetes.

En el automóvil de Obras públicas montaron las hijas del Sr. Moret, Mercedes y Angeles, la señora de La Chica y D. Marino Cuevas.

En un amplio *brevé* subieron D. Segismundo, su respetable esposa, su encantadora nieta Pilar, D. Juan R. La Chica con su bella hija Amparito, y el jefe de la política liberal en Motril D. Julio Cuevas.

En otro carruaje venían D. Natalio Rivas, D. Francisco La Chica Mingo y otros señores, y en var os coches más los restantes excursionistas.

A prevención, se hallaban en distintas paradas de la carretera varios tiros de mulas para remendar.

El viaje ha sido feliz y delicioso, contribuyendo á ello la hermosura del día, que abrió por completo á poco de salir los coches y dió paso á un sol radiante.

Al paso de los expedicionarios por Vélez Benadulla se les obsequió con te, pastas y licores.

En el puente de Izbor hizo alto el automóvil y se preparó la merienda al aire libre, junto á la casilla de peones camineros, pero al llegar D. Segismundo manifestó que podían continuar hasta Dúrcal, donde almorzarían.

Próximamente á la ma y media, llegaron á este pueblo, entrando casa de D.ª Antonia Fernández, viuda de Tusset, donde se hallaban sus hijos D. Juan y D. Antonio, y á pesar de que sólo se creía que habrían de tomar un te, se les improvisó un magnífico almuerzo, durante el cual la música de Dúrcal ejecutó escogidas composiciones, siendo de notar que el expresidente del Consejo, que no daba muestras de cansancio y se mostraba jovial y encantado del viaje, se metió entre los músicos y hasta dirigió la orquesta.

En Dúrcal fué despedido por el pueblo entero, que vitoreó repetidas veces al Sr. Moret.

En su paso por el Padul, fué también aclamado por el público y saludado por las autoridades.

A esperar á D. Segismundo; más allá de Armilla, salieron de la capital don Pascual, D. Juan P. Afán de Ribera, don Juan J. Gállegos y otros.

de la excursión, que ha contribuido á hacer más grata D. Julio Cuevas con sus múltiples atenciones, y el pueblo entero con sus agasajos, no ha dejado de tener alcance político, pues con la presencia del Sr. Moret, se han adherido á las filas liberales importantes elementos de aquella ciudad que han reconocido su jefe, entre ellos, D. José Jiménez Caballero, el Sr. Moré, D. Juan Villatoro, don Gerardo Murillo y otros.

Así, al menos, se lo oímos decir anoche á un significado político moretista, que ostenta una representación popular.

Los señores Moret y La Chica dirijirán hoy un telegrama al Sr. Besada, dándole cuenta del mal estado en que se encuentra la carretera de Motril, y rogándole ordene las reparaciones que son urgentes.

El Sr. Moret no irá probablemente á Láchar ni Santafé.

En el Ayuntamiento

Cabildo de ayer.

Se abrió la sesión á las dos y cuarto en punto bajo la presidencia del Alcalde Sr. Gómez Tortosa.

Asistieron los Sres. López Atienza, Rodríguez (D. E.), Garrido, Martín Adame, Oliveras, Santa Casilda, Rodríguez Contreras, Palacios, Sánchez Gallardo, López López y Mugueta.

Se lee y aprueba el acta de la anterior sesión, previa una pequeña aclaración que se hace á instancia del Sr. Alcalde en el acuerdo referente á la colocación de urinarios.

Pésame
El Alcalde Sr. Gómez Tortosa da cuenta al Ayuntamiento del fallecimiento de que fué oficial mayor de la Secretaría D. Ricardo López Jofré; elogia su conducta y dedica á su memoria frases de sentido recuerdo.

Propone que se haga constar en acta el sentimiento de la Corporación por esta pérdida que se adopten los acuerdos acostumbrados en casos análogos.

El Sr. Rodríguez (D. E.) pide que se libren á la vida algunas pagas como lutos.

El Sr. Gómez Tortosa explica que lo que puede por el momento acordarse ya lo está, y con respecto al haber pasivo que haya de percibir la vida debe informar la Comisión de Hacienda y en virtud de ello acordar el Ayuntamiento lo que proceda, á cuyo efecto tiene presentada ya la interesada la solicitud correspondiente.

Las capitulaciones

Se da lectura por el Secretario Sr. Palacios al acta de la sesión extraordinaria celebrada el día 4 del actual para la entrega al Ayuntamiento del acta original de las capitulaciones bajo las cuales se rindió Granada á los Reyes Católicos, hecha por generosa donación del señor Marqués de Corvera y de la que tuvieron nuestros lectores oportunamente una completa y minuciosa información.

El Sr. Rodríguez Contreras dice que la sesión á que se refiere el acta leída no es municipal, ni ordinaria ni extraordinaria, y que por lo tanto no debe figurar en el libro de las actas capitulares.

Los Sres. Gughieri y Martín Adame creen por el contrario que la sesión es municipal, aunque con carácter extraordinario, puesto que se trataba de la entrega de un documento importantísimo al Ayuntamiento, oficialmente constituido, y que por lo tanto debe figurar en el libro de las actas del Cabildo.

Así se acuerda.

El Alcalde hace presente que había pensado, manifestándolo así al Sr. Marqués de Corvera, que sería muy conveniente para perpetuar y conmemorar la solemnidad del acto y la generosa donación hecha al Ayuntamiento, el editar un libro con facsimiles y traducción del acta de las capitulaciones y copia de la sesión celebrada, con los discursos que en ella se pronunciaron, poniéndose á todo el trabajo un prólogo ó introducción explicativa de la que debía encajarse el ilustrado concejal Sr. Garrido Atienza.

De este libro se regalará un ejemplar al Sr. Marqués de Corvera y otro á cada uno de los que figuran en la lista de concurrentes á la sesión en que se hizo la entrega, como recuerdo del acto y muestra de agradecimiento.

El Sr. Gómez Tortosa pregunta al Cabildo cual es su opinión sobre este asunto.

Todos los concejales se muestran conformes y aplauden la idea del Sr. Alcalde, acordándose por unanimidad autorizarlo para que realice los gastos necesarios para llevarla á efecto.

El Sr. Garrido pide que en la sesión de hoy se acuerde por el Ayuntamiento dar al Sr. Marqués de Corvera un expreso voto de gracias, enviándosele certificado del acta.

Así se acuerda por unanimidad.

Una cuenta atrasada

Sobre la cuenta que presenta el señor Figueras de gastos realizados en 1902, como sobrestante municipal que era en aquella fecha, para la colocación de una columna de hierro en la Puerta Real para la instalación de un foco eléctrico, con arreglo á orden de la Alcaldía, el señor Gughieri usa de la palabra, expresando que la citada cuenta estaba perfectamente justificada y que procedía aprobarla y que se acordara su pago con cargo al presupuesto de resultas.

Se acuerda como lo propone el Sr. Gughieri con los votos en contra de los señores Martín Adame, López Sáez y Sánchez Gallardo.

La plaga de la remolacha
El Sr. Gómez Tortosa manifiesta que es bien conocida la plaga que padece la remolacha por los extragos que ha producido en años anteriores y que se llama la *chinche* de la remolacha.

Añade que este año las larvas de esta chinche pululan á millones por los jucales, que son los sitios donde se desarrollan, amenazando con la pérdida total de la cosecha próxima.

Considera que para combatir algo eficazmente esta plaga son inútiles y perdidos los esfuerzos que individualmente ó en determinados pagos puedan hacerse, siendo necesario, si se ha de conseguir algún resultado provechoso, realizar una campaña general en toda la Vega para exterminar el insecto, campaña para la cual solo dispone de medios el Gobierno, que las viene realizando con éxito en otras provincias atacadas por la plaga.

Se acuerda que por lo tanto el Ayuntamiento debe acordar dirigir una solicitud razonada al Gobierno, para que éste cuanto antes adopte las medidas necesarias en el sentido expuesto, y á la vez que se excite el celo de los ayuntamientos de todos los pueblos de la Vega para que hagan iguales peticiones.

También opina que se debe interesar de los representantes en Cortes presten su valiosa cooperación al mejor éxito de la justa demanda.

Se acuerda de conformidad.

Gratificación que no se paga

El Sr. Sánchez Gallardo dice que en vista de que no se ha pagado la gratificación que acordó conceder en Noviembre anterior el Ayuntamiento á los empleados y guardias que prestaron servicios extraordinarios para la formación del censo electoral, se reproduce hoy el acuerdo á fin de que se pueda satisfacer con cargo al presupuesto actual.

El Sr. Gómez Tortosa manifiesta que reconoce el fondo de justicia y razón que envuelve lo propuesto por el Sr. Gallardo, pero que legalmente no debe hacerse lo que pide puesto que se trata de un servicio prestado y de una obligación contraída en el año anterior y no hay medio legal alguno para satisfacer este débito con dinero del presente año.

El Sr. Gallardo reconoce el fundamento de las razones expuestas por el Alcalde y pide que en todo caso se tenga en cuenta esta obligación para abonarla de los primeros fondos que ingresen por resultas.

La poda

El Sr. López López pide que se haga la poda del arbolado de paseos y jardines antes de que avance la estación y circule la savia, perdiéndose las plantaciones como otras veces ha ocurrido.

Suceso trágico

Ha causado honda sensación en esta capital, el trágico suceso de que nos dió ayer noticia telegráfica nuestro corresponsal de Motril, al comunicarnos que el administrador de la fábrica de azúcar de los Sres Hijos de Agrela, D. José Legaza Herrera, había sido gravemente herido de un balazo.

Los hechos, según se dice, ocurrieron de la siguiente forma:

El Sr. Legaza salió anteayer, á las diez de la mañana, de la fábrica de azúcar de Salobreña, con el objeto de saludar al Sr. Moret, á su paso por la carretera. Iba el Sr. Legaza en el pescante del coche, manejando, y se dirigió por el camino nuevo que está en pendiente.

Al promediarse la cuesta el cochero y el Sr. Legaza, notaron silbidos de proyectiles y un segundo después oyeron las detonaciones de varios disparos de armas de fuego.

Al mismo tiempo el Sr. Legaza se sintió gravemente herido, cayendo del pescante al suelo, y diciendo: ¡me han matado!

Los disparos que oyeron serían seis ó ocho, y al principio no se daban cuenta del punto de donde habían partido; pero á los pocos instantes una pareja de carabineros apareció en el camino, con el propósito de detener el carruaje.

Esto no era necesario, porque al caer el Sr. Legaza del pescante al suelo, el coche se había detenido.

Los carabineros practicaron un registro del carruaje, en el que no encontraron materia alguna de decomiso.

El interesado, según parece, la médula espinal.

El herido está muy postrado, aunque conserva el completo dominio de sus facultades mentales, haciéndose cargo de su situación.

El señor conde de Agrela, apenas tuvo noticia de tan triste suceso, pidió informes y detalles por telegrama al alcalde de Motril, y dispuso que el reputado médico y cirujano D. Antonio Amor y Rico se trasladase á la fábrica de Salobreña, para asistir al herido. El Sr. Amor y Rico salió, en efecto, en carruaje por la carretera de Motril, al despuntar el día, suponiéndose que llegaría á las cuatro ó á las cinco de la tarde.

El juzgado de primera instancia de Motril instruye las correspondientes diligencias sumariales, instruyéndose al mismo tiempo otras por el juzgado militar y se cree, que una vez planteada la competencia de jurisdicción, ésta se resolverá á favor del fuero militar.

D. Ignacio Legaza Herrera, ilustrado jefe de investigación del Gobierno civil de Madrid, antiguo escritor y querido compañero nuestro, que fué, de redacción durante muchos años, apenas recibió anteayer en Madrid la noticia del trágico suceso de que es víctima su hermano, se puso en camino, llegando ayer á Granada y saliendo anoche por Salobreña.

El Conde Agrela
Hállase en Granada, el serafico vitalicio Excmo. Sr. Conde de Agrela, que permanecerá entre nosotros tres ó cuatro días regresando luego á Madrid.

Quejas del vecindario

Llegan hasta nosotros las quejas de los vecinos del Zacatin, plaza de Bibarramba y calles inmediatas, contra el espectáculo nada edificante que todas las noches ofrecen las turbas de chiquillos que van cantando á grito pelado couplets obscenos, capaces de herir los oídos menos castos. Estas inmoralidades estarían evitadas con solo tener al reparo de aquellos sitios una pareja de municipales.

Noticias de Guadix

El 7 del actual, á las ocho de la mañana, ocurrió en la estación del ferrocarril, una sensible desgracia. Estando de maniobras, prestando su servicio el obrero Juan Manzano, fué cogido entre dos tores de vagones, y á consecuencia del terrible golpe, salió magullado. Acto seguido, el Sr. jefe de Reserva de este depósito D. Francisco Gil, en unión de sus subordinados, le prestó cuantos auxilios fueron necesarios, y después dispuso fuese trasladado en una camilla á su domicilio, quedando en él en estado completamente satisfactorio.

—Ha salido de esta ciudad, al objeto de incorporarse á la comandancia de Huesca (Aragón), del 7.º tercio, el que fué Sargento de este puesto, el segundo teniente de la Guardia civil D. Agustín Plata Pueche.

—Ha terminado la campaña de remolacha, en esta Azucarera de San Torcuato, de la Sociedad General, el día 7 del actual.

—En esta el tiempo es variable y frío, lloviendo con menudencia, y visitándonos un fuerte aire.

Las Pascuas han sido lluviosas, tan solo el domingo, 5, que amaneció el cielo despejado, haciendo un día hermoso, viéndose el paseo de la Estación concurridísimo del bello sexo de esta ciudad, significando, al propio tiempo, que durante estos días festivos, no ha habido sucesos desagradables que lamentar.

las ocho y veinte, con Mr. Villette, jefe de la secretaria particular del ministro...

Se detendrán en Córdoba unas cuantas horas, siguiendo luego a Granada, en cuya histórica ciudad permanecerán dos o tres días.

De dicha capital pasarán a Sevilla, en donde se instalarán por todo el tiempo que duren sus excursiones por aquella comarca.

Al terminar éstas emprenderán el regreso, pasando por Toledo, y yendo después a visitar El Escorial.

Se proponen estar en París el día 15 del actual.

Notas de sociedad

Se encuentra restablecida de la leve indisposición que venía sufriendo, la bella señorita Vicenta Ramirez, sobrina del gobernador civil Sr. Soler y Casajuana.

Doña Luz Garcia Duarte, distinguida señora de D. Francisco Ayala, ha dado a luz un niño.

Desde Madrid se ha trasladado a su finca de los «Propios», el diputado a Cortes por Motril, D. José María Márquez.

Mañana marcha a sus propiedades de Guadix, D. Emilio Martínez Dueñas.

Se encuentra en Granada el exenador D. José Bueso Bataller.

Guarda cama hace días, el canónigo de esta Catedral D. Manuel Cruz.

Ayer salió para Santiago, el catedrático de aquella Universidad, D. Antonio Mesa Molts.

Ayer llegó, el capitán de Estado Mayor e ingeniero agrónomo, D. José González Gómez, en unión de su distinguida esposa, con el objeto de pasar una temporada al lado de sus tíos, los señores de Gómez Tortosa.—Orama.

Noticias de Motril

Hoy ha marchado a Cádiz el distinguido oficial de la Armada D. Enrique López Pérez.

Se encuentra ligeramente indisputo, viéndose obligado a guardar cama, el director del periódico local Vida Nueva, D. Ramón Granados.

Ha marchado a Granada el médico D. Luis Hernández acompañado de su hijo.

El día 15 del actual quedará establecido un nuevo puesto de Guardia civil en los Molinos de Viento.

Ha marchado a Granada D. José Pérez, D. Teresa Manzano, D. Antonio García, D. Bartolomé Hernández, don José Vidarez Ruiz, D. Federico y D. Enrique Pérez Padilla, D. Francisco Rojas Rojas, D. José Martín López, D. Alberte Feixas, D. Ricardo y D. José Carrillo de Albornoz, D. Francisco Peramos y D. Francisco Díaz Plá.—El correspondiente.

En la Diputación

Comisión provincial. Anteayer celebró sesión presidida por el Sr. Castelló Veldivía con asistencia de los señores Montes Sierra, Jiménez Gavarre, Cuesto Avila, Cobo León, Fernández Jiménez y López del Hierro.

Se acuerda informar al Gobernador que procede imponer multa a la Compañía de Guadix a Baza por no llevar el registro que determina la ley de Policía de ferrocarriles.

Se informa asimismo a la autoridad gubernativa que procede imponer otra multa a la de Moreda a Granada por no tener puestos en los coches de viajeros los timbres de alarma.

Couceder salida de dementos a José María Fernández Martín, Josefa Iáñez y Justo Moreno.

Se aprueba una nota que envía el director del Hospital de San Juan de Dios, de los efectos de cura Lister necesarios y que se adquieren.

Dada cuenta de haberse celebrado sin efecto la subasta para el suministro de drogas y medicamentos a los Hospitales durante el presente año, se acuerda con carácter ejecutivo y vista la urgencia con que hay que prestar el servicio, anunciar la segunda subasta para el día 30 del corriente, designándose al señor López del Hierro para que asista en nombre de la Comisión.

Se aprueba una cuenta de 250 pesetas por adquisición de títulos de porcelana para el Hospital de San Lázaro.

También se aprueba otra de 76 pesetas por composuras de camas del Hospital de San Juan de Dios.

Que se devuelva a D. José Arcas, don Enrique Rojas, D. Rafael Rolán y don Antonio Arcas, contratistas del suministro de viveres en el año anterior, la fianza que prestaren para garantizar el cumplimiento del servicio y a los que la pusieron en créditos contra la Diputación se les cancele por láminas de la Deuda, como lo tienen solicitado.

Anunciar para el día 13 a la una de la tarde el concurso para la enagenación del papel sobrante de listas electorales, fijando como tipo mínimo el de 1'80 pesetas la arroba.

Se reproduce con carácter ejecutivo, el acuerdo de adquisición de diversos efectos con destino a la sala de operaciones del Hospital, rindiéndose cuenta justificada y con la intervención del diputado visitador.

El presidente de la Junta provincial del Censo, ha dictado una circular, previendo a los presidentes de las municipales que le acusen recibo de las listas electorales y le participen al mismo tiempo que han cumplido con las prescripciones de la ley, exponiéndolas al público por término de quince días y anunciándolo además al vecindario, con la advertencia de que durante dicho plazo se admitirán las reclamaciones que ante ellas se presenten sobre inclusiones, exclusiones o rectificaciones de apellidos o nombres.

Encarece asimismo que hagan saber a los vecinos y electores en esos edictos que éstas reclamaciones deben ser justificadas por los interesados y para ello deberán acompañar en las de inclusión certificada con referencia al Registro civil, que acredite la edad, y otro certificado que los secretarios de Ayuntamientos deberán expedir gratis, con referencia al padrón de vecinos, para acreditar la vecindad y residencia por el tiempo que señala la ley.

En autos procedentes del Juzgado de primera instancia de Linares seguidos en parte de la causa como apelante don Enrique Acino Vázquez de Arango, con D. Fernando Aymón López, D. Abelardo Cisneros Sánchez, D. Gonzalo Figueroa Torres, Conde de Mejorada del Campo y D. Alvaro Figueroa Torres Conde de Romanones, sobre cumplimiento de obligaciones y del arrendamiento del coto madero «San Antonio», se ha dictado auto en virtud del poder especial otorgado

por el apelante, teniendo por desistido y apartado de la apelación que interpuso, declarando firme la sentencia del Juzgado de 23 de Octubre de 1906 y condenándole en las costas.

Noticias mineras. Ha sido declarado nulo y fenecido el expediente del registro minero nombrado «El Galgo», en Monachil.

Por el Gobernador civil han sido caducadas las concesiones mineras que a continuación se expresan: «La Encantada», «La Loba» y «Muza», en Loja; «Santa Bárbara», «Santa Isabel», «Los Angeles» y «María Peps», en Ferreñola; «San Restituto», en Busquitar; «La Salvadora», y «Santo Tomás», en Mairena; «San Diego», «Tobías» y «San Cayetano», en Lújar; «To-tuga», en Rubite; «La Anunciación», «La Suertes» y «La Segunda», en Torvizcón; «La Preventiva» y «Tripodes», en Albuñol; «Santa Rita», en Albuñol y Albuñol; «San Rafael», «La Alpujarra» y «Manolo», en Valór; «San Gabriel», en Laroles; «Santo Cristo», en Nechite; «San Crispulo», en Pórtugos; «San José», en Albuñol; «La Virgen de Guadalupe», en Sopotújar; «Mi Esperanza» y «Ampliación a mi Esperanza», en Albuñol; «San Antonio», en Nigüelas y Dúrcal; «El Desprezio», en Alquí; «El Ultimo», en Alquí y Aldeire; «Dolores», en Tablate y Béznar; «Ampliación a Susana», en Izor; «Pilar», en Motril; «Las Rosas», en Otívar y Almuñécar; «Angeles», en Huéto Santillán; «María», «Carmen», y «San José», en Otívar, y «La Toba», en Guájár Alto.

—Ha regresado de Madrid y Valencia, con su distinguida esposa, el ilustrado catedrático de esta Universidad y concejal D. Pascual Náchter.

—Hoy marchará a Madrid en el tren correo, el concejal de este Ayuntamiento, Sr. Marqués de Santa Casilda.

—Ayer salieron para Motril, don Daniel Pérez, D. Antonio Gómez, don Antonio L. Romero y D. José Pérez.

—Para Orgiva, D. Celestino Pérez, D. Ascensión Gálvez, D. Manuel Molina y D. Agustín López.

—Para Dúrcal, D. Isabel Gallegos.

—De Orgiva han venido, D. José López Sánchez, D. Eloy Pérez, don Rafael Arévalo, D. Antonio Martínez D. Andrés Gutiérrez y D. Francisco Acosta.

—De Motril han venido, D. Juan Montero, D. Juan González, D. R. Ros Morón, D. Evaristo Jiménez, don Francisco Ruiz, D. Fernando Pérez, D. Miguel Cabrera y D. José Jiménez.

—Han llegado a esta capital, hospedándose en el hotel Victoria: D. Ramón Martín García, D. Ignacio Lagarza Herrera, D. Bernardo Aparicio, D. Miguel Melo, D. José López Martín, D. Carlos Godoy, D. Ricardo Martínez, D. Enrique Gómez, don Juan Bol, D. Tomás Fernández Quintana, D. Alfredo Pastor, D. José Martos Roca y D. Valeriano Ibáñez Coboño.

—En el hotel Navio: D. José Cabrera, D. Narciso Jiménez, D. Francisco Morales, D. Manuel Torrubia y D. Miguel Pérez.

—En el Nuevo Oriente: D. Francisco Hernández, D. Juan Antonio Balsas, D. Pedro Carbonell, D. León Martín, D. José Ruiz y familia, don Bonifacio León e hija, D. Juan Bamel y D. José López.

—En el hotel París: D. Bernardo Muñoz, D. Antonio Egea y familia, D. Enrique Mulleras, D. Nicolás Garzón, D. Ramón Márquez, D. Francisco Fernández y D. José Sánchez e hija.

—En la Bastetana, D. Francisco Morales y hermano, D. Manuel Martínez y D. Amador Sánchez.

La Guardia civil. La de esta capital ha capturado a José Gallegos Pérez reclamado por el juzgado del Salvador.

La de Húscar ha ocupado una escopeta a Ciriac Valero Masegosa.

Casos y cosas. Caidas. Ayer tarde en la Antequeruela Alta, dió una caída el niño de un año Antonio Marín Benítez, hiriéndose en la cabeza.

—Subiendo anoche las escaleras de su domicilio, calle de Palacios número 8, el comerciante D. Rafael Ortiz Baza, tuvo la mala suerte de resbalar, fracturándose el pie izquierdo.

—En la cuesta de Beteta dió anoche una caída Emilia Colomer Medina, de 37 años, fracturándose el pie izquierdo.

—El niño Narciso Muñoz Izquierdo, de cuatro años, en la placeta de San Miguel Baja, jugando con otros muchachos dió una caída, hiriéndose en la cabeza.

Salve.—En Ntra. Sra. de las Angustias, Sagrado Corazón, San José y el Seminario, rosario, salve y letanía cantada.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de Lourdes, en la Magdalena.

adoración nocturna.—Turno 8.º.—San Luis Gonzaga. La Misa y reserva, a las cinco de la mañana.

Cartera de Granada. Boletín Oficial de ayer. Elecciones de un diputado a Cortes por Loja el 2 de Febrero.

Circular del Gobernador suspendiendo en el distrito de Loja las delegaciones y comisiones.

Ley sobre emigración. Licencias de arma y caza.

Circular sobre tramitación de cuentas municipales.

Id. del jefe de trabajos estadísticos, anunciando la terminación de las listas electorales y su próxima exposición al público.

Fanabes de consumos en Chorchas.

Listas de los que tienen derecho a elegir.

MAQUINA DE ASERRAR MADERA. DE LOS SEÑORES Montañanos y Comp. PLACETA DE LOS NARANJOS, NUM. 8.

Esta casa ofrece al público toda clase de maderas, tanto en chopo como finas del Norte de América. Cuenta con gran máquina eléctrica, a la altura de las mejores de su clase. Precio del aserrado: cinco pesetas la hora, cualquiera que sea la clase de madera.

HERNIADOS (quebrados) deformes del pecho y espalda, torcidos de las piernas ó pies y abultados de vientre.

«Os queréis curar radicalmente de vuestras dolencias?... Os queréis librar de una muerte segura que puede producir la estrangulación de una hernia?»

Pues acudid al Médico especialista Director del Gran Gabinete Ortopédico de Madrid, de D. Miguel F. Rodríguez, quien os proporcionará para la curación radical y contención absoluta de las hernias, el maravilloso aparato «Hernio-ortopédico» con privilegio de invención por 20 años Patente núm. 37.512, con el que legareis hacer desaparecer vuestro peligro y sufrimientos.

Especialidad en Co-sés Ortopédicos para las desviaciones de la columna vertebral y deformidades del pecho y espalda. Aparatos para corregir las torceduras de piernas y pies.—Fajas higiénicas para las señoras de vientre abultado, péndulo ó caído, Piernas, brazo, y brazos artificiales.

Con ul. gratis en Granada, solamente los días 17 y 18 de Enero, de once á cinco en el Hotel París.

En Madrid, en su Gabinete, Santa Catalina, núm. 1

ACADEMIA CIVICO-MILITAR Carrera de Dairo, 23. GRANADA. Preparación para carreras especiales.—Ingenieros.—Arquitectos.—Militares y Aduaneros.

Director y Fundador: ALFONSO DE LA CÁMARA. Licenciado en Ciencias Físico-Matemáticas y Profesor de este Instituto.

El Profesorado de esta Academia es su mayor garantía, por estar formado por Ingenieros y Arquitectos preparados en este Cer al Director, de 4 á 6.—Pídanse Zegimientos.

CONSULTA MEDICA del doctor Velázquez Castro (don Salvador), Profesor Clínico de la Facultad de Medicina. Todos los días de once á una. Duquesa, 8.

Restaurant del Hotel París, situado en la GRAN VIA DE COLON.

Aviso al público. Desde 1.º de Enero del corriente año ha quedado abierto al público el Restaurant del Hotel París, situado en la GRAN VIA DE COLON.

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado, en cumplimiento del art. 11 de los Estatutos y para los efectos que previenen en el 12, tenga lugar la Junta general ordinaria de señores accionistas el día 26 del corriente mes de Enero, á la una de la tarde en el local de sus oficinas, Gran Vía de Colón, núm. 18.

Se hace presente a los señores accionistas tengan en cuenta para su asistencia a dicha Junta, lo dispuesto en el artículo 14 de los Estatutos.

Granada 10 de Enero de 1908.—El Presidente del Consejo, José Sánchez de Molina.—El Secretario, Eugenio J. Vida

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

por el apelante, teniendo por desistido y apartado de la apelación que interpuso, declarando firme la sentencia del Juzgado de 23 de Octubre de 1906 y condenándole en las costas.

Noticias mineras. Ha sido declarado nulo y fenecido el expediente del registro minero nombrado «El Galgo», en Monachil.

Por el Gobernador civil han sido caducadas las concesiones mineras que a continuación se expresan: «La Encantada», «La Loba» y «Muza», en Loja; «Santa Bárbara», «Santa Isabel», «Los Angeles» y «María Peps», en Ferreñola; «San Restituto», en Busquitar; «La Salvadora», y «Santo Tomás», en Mairena; «San Diego», «Tobías» y «San Cayetano», en Lújar; «To-tuga», en Rubite; «La Anunciación», «La Suertes» y «La Segunda», en Torvizcón; «La Preventiva» y «Tripodes», en Albuñol; «Santa Rita», en Albuñol y Albuñol; «San Rafael», «La Alpujarra» y «Manolo», en Valór; «San Gabriel», en Laroles; «Santo Cristo», en Nechite; «San Crispulo», en Pórtugos; «San José», en Albuñol; «La Virgen de Guadalupe», en Sopotújar; «Mi Esperanza» y «Ampliación a mi Esperanza», en Albuñol; «San Antonio», en Nigüelas y Dúrcal; «El Desprezio», en Alquí; «El Ultimo», en Alquí y Aldeire; «Dolores», en Tablate y Béznar; «Ampliación a Susana», en Izor; «Pilar», en Motril; «Las Rosas», en Otívar y Almuñécar; «Angeles», en Huéto Santillán; «María», «Carmen», y «San José», en Otívar, y «La Toba», en Guájár Alto.

—Ha regresado de Madrid y Valencia, con su distinguida esposa, el ilustrado catedrático de esta Universidad y concejal D. Pascual Náchter.

—Hoy marchará a Madrid en el tren correo, el concejal de este Ayuntamiento, Sr. Marqués de Santa Casilda.

—Ayer salieron para Motril, don Daniel Pérez, D. Antonio Gómez, don Antonio L. Romero y D. José Pérez.

—Para Orgiva, D. Celestino Pérez, D. Ascensión Gálvez, D. Manuel Molina y D. Agustín López.

—Para Dúrcal, D. Isabel Gallegos.

—De Orgiva han venido, D. José López Sánchez, D. Eloy Pérez, don Rafael Arévalo, D. Antonio Martínez D. Andrés Gutiérrez y D. Francisco Acosta.

—De Motril han venido, D. Juan Montero, D. Juan González, D. R. Ros Morón, D. Evaristo Jiménez, don Francisco Ruiz, D. Fernando Pérez, D. Miguel Cabrera y D. José Jiménez.

—Han llegado a esta capital, hospedándose en el hotel Victoria: D. Ramón Martín García, D. Ignacio Lagarza Herrera, D. Bernardo Aparicio, D. Miguel Melo, D. José López Martín, D. Carlos Godoy, D. Ricardo Martínez, D. Enrique Gómez, don Juan Bol, D. Tomás Fernández Quintana, D. Alfredo Pastor, D. José Martos Roca y D. Valeriano Ibáñez Coboño.

—En el hotel Navio: D. José Cabrera, D. Narciso Jiménez, D. Francisco Morales, D. Manuel Torrubia y D. Miguel Pérez.

—En el Nuevo Oriente: D. Francisco Hernández, D. Juan Antonio Balsas, D. Pedro Carbonell, D. León Martín, D. José Ruiz y familia, don Bonifacio León e hija, D. Juan Bamel y D. José López.

—En el hotel París: D. Bernardo Muñoz, D. Antonio Egea y familia, D. Enrique Mulleras, D. Nicolás Garzón, D. Ramón Márquez, D. Francisco Fernández y D. José Sánchez e hija.

—En la Bastetana, D. Francisco Morales y hermano, D. Manuel Martínez y D. Amador Sánchez.

La Guardia civil. La de esta capital ha capturado a José Gallegos Pérez reclamado por el juzgado del Salvador.

La de Húscar ha ocupado una escopeta a Ciriac Valero Masegosa.

Casos y cosas. Caidas. Ayer tarde en la Antequeruela Alta, dió una caída el niño de un año Antonio Marín Benítez, hiriéndose en la cabeza.

—Subiendo anoche las escaleras de su domicilio, calle de Palacios número 8, el comerciante D. Rafael Ortiz Baza, tuvo la mala suerte de resbalar, fracturándose el pie izquierdo.

—En la cuesta de Beteta dió anoche una caída Emilia Colomer Medina, de 37 años, fracturándose el pie izquierdo.

—El niño Narciso Muñoz Izquierdo, de cuatro años, en la placeta de San Miguel Baja, jugando con otros muchachos dió una caída, hiriéndose en la cabeza.

Salve.—En Ntra. Sra. de las Angustias, Sagrado Corazón, San José y el Seminario, rosario, salve y letanía cantada.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de Lourdes, en la Magdalena.

adoración nocturna.—Turno 8.º.—San Luis Gonzaga. La Misa y reserva, a las cinco de la mañana.

Cartera de Granada. Boletín Oficial de ayer. Elecciones de un diputado a Cortes por Loja el 2 de Febrero.

Circular del Gobernador suspendiendo en el distrito de Loja las delegaciones y comisiones.

Ley sobre emigración. Licencias de arma y caza.

Circular sobre tramitación de cuentas municipales.

Id. del jefe de trabajos estadísticos, anunciando la terminación de las listas electorales y su próxima exposición al público.

Fanabes de consumos en Chorchas.

Listas de los que tienen derecho a elegir.

MAQUINA DE ASERRAR MADERA. DE LOS SEÑORES Montañanos y Comp. PLACETA DE LOS NARANJOS, NUM. 8.

Esta casa ofrece al público toda clase de maderas, tanto en chopo como finas del Norte de América. Cuenta con gran máquina eléctrica, a la altura de las mejores de su clase. Precio del aserrado: cinco pesetas la hora, cualquiera que sea la clase de madera.

HERNIADOS (quebrados) deformes del pecho y espalda, torcidos de las piernas ó pies y abultados de vientre.

«Os queréis curar radicalmente de vuestras dolencias?... Os queréis librar de una muerte segura que puede producir la estrangulación de una hernia?»

Pues acudid al Médico especialista Director del Gran Gabinete Ortopédico de Madrid, de D. Miguel F. Rodríguez, quien os proporcionará para la curación radical y contención absoluta de las hernias, el maravilloso aparato «Hernio-ortopédico» con privilegio de invención por 20 años Patente núm. 37.512, con el que legareis hacer desaparecer vuestro peligro y sufrimientos.

Especialidad en Co-sés Ortopédicos para las desviaciones de la columna vertebral y deformidades del pecho y espalda. Aparatos para corregir las torceduras de piernas y pies.—Fajas higiénicas para las señoras de vientre abultado, péndulo ó caído, Piernas, brazo, y brazos artificiales.

Con ul. gratis en Granada, solamente los días 17 y 18 de Enero, de once á cinco en el Hotel París.

En Madrid, en su Gabinete, Santa Catalina, núm. 1

ACADEMIA CIVICO-MILITAR Carrera de Dairo, 23. GRANADA. Preparación para carreras especiales.—Ingenieros.—Arquitectos.—Militares y Aduaneros.

Director y Fundador: ALFONSO DE LA CÁMARA. Licenciado en Ciencias Físico-Matemáticas y Profesor de este Instituto.

El Profesorado de esta Academia es su mayor garantía, por estar formado por Ingenieros y Arquitectos preparados en este Cer al Director, de 4 á 6.—Pídanse Zegimientos.

CONSULTA MEDICA del doctor Velázquez Castro (don Salvador), Profesor Clínico de la Facultad de Medicina. Todos los días de once á una. Duquesa, 8.

Restaurant del Hotel París, situado en la GRAN VIA DE COLON.

Aviso al público. Desde 1.º de Enero del corriente año ha quedado abierto al público el Restaurant del Hotel París, situado en la GRAN VIA DE COLON.

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado, en cumplimiento del art. 11 de los Estatutos y para los efectos que previenen en el 12, tenga lugar la Junta general ordinaria de señores accionistas el día 26 del corriente mes de Enero, á la una de la tarde en el local de sus oficinas, Gran Vía de Colón, núm. 18.

Se hace presente a los señores accionistas tengan en cuenta para su asistencia a dicha Junta, lo dispuesto en el artículo 14 de los Estatutos.

Granada 10 de Enero de 1908.—El Presidente del Consejo, José Sánchez de Molina.—El Secretario, Eugenio J. Vida

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

por el apelante, teniendo por desistido y apartado de la apelación que interpuso, declarando firme la sentencia del Juzgado de 23 de Octubre de 1906 y condenándole en las costas.

Noticias mineras. Ha sido declarado nulo y fenecido el expediente del registro minero nombrado «El Galgo», en Monachil.

Por el Gobernador civil han sido caducadas las concesiones mineras que a continuación se expresan: «La Encantada», «La Loba» y «Muza», en Loja; «Santa Bárbara», «Santa Isabel», «Los Angeles» y «María Peps», en Ferreñola; «San Restituto», en Busquitar; «La Salvadora», y «Santo Tomás», en Mairena; «San Diego», «Tobías» y «San Cayetano», en Lújar; «To-tuga», en Rubite; «La Anunciación», «La Suertes» y «La Segunda», en Torvizcón; «La Preventiva» y «Tripodes», en Albuñol; «Santa Rita», en Albuñol y Albuñol; «San Rafael», «La Alpujarra» y «Manolo», en Valór; «San Gabriel», en Laroles; «Santo Cristo», en Nechite; «San Crispulo», en Pórtugos; «San José», en Albuñol; «La Virgen de Guadalupe», en Sopotújar; «Mi Esperanza» y «Ampliación a mi Esperanza», en Albuñol; «San Antonio», en Nigüelas y Dúrcal; «El Desprezio», en Alquí; «El Ultimo», en Alquí y Aldeire; «Dolores», en Tablate y Béznar; «Ampliación a Susana», en Izor; «Pilar», en Motril; «Las Rosas», en Otívar y Almuñécar; «Angeles», en Huéto Santillán; «María», «Carmen», y «San José», en Otívar, y «La Toba», en Guájár Alto.

—Ha regresado de Madrid y Valencia, con su distinguida esposa, el ilustrado catedrático de esta Universidad y concejal D. Pascual Náchter.

—Hoy marchará a Madrid en el tren correo, el concejal de este Ayuntamiento, Sr. Marqués de Santa Casilda.

—Ayer salieron para Motril, don Daniel Pérez, D. Antonio Gómez, don Antonio L. Romero y D. José Pérez.

—Para Orgiva, D. Celestino Pérez, D. Ascensión Gálvez, D. Manuel Molina y D. Agustín López.

—Para Dúrcal, D. Isabel Gallegos.

—De Orgiva han venido, D. José López Sánchez, D. Eloy Pérez, don Rafael Arévalo, D. Antonio Martínez D. Andrés Gutiérrez y D. Francisco Acosta.

—De Motril han venido, D. Juan Montero, D. Juan González, D. R. Ros Morón, D. Evaristo Jiménez, don Francisco

Premios pequeños en Granada

Han obtenido premio de 1.200 pesetas, los números siguientes, vendidos por las administraciones de lotería de Granada y su provincia:

Provisión de notarios

May pronto se publicará una convocatoria, para proveer las notarías vacantes.

El collar de Carlos III

Se ha concedido al marqués de Casa Riera el Collar de la Orden de Carlos III, por un importante donativo que ha hecho para el hospital hispanoamericano de París.

Firma del Rey

El ministro de Fomento, a quien ha correspondido hoy despachar con el Rey, ha puesto a la firma de S. M. las disposiciones siguientes:

Ordenando que el ingeniero jefe de Montes don Victoriano Deleito, cese en el cargo de vocal de la Junta de Montes y pase de jefe de la sección de deslindes.

Nombrando inspectores generales de primera clase, del Cuerpo de Montes, a don Pascual Delmas, don Enrique Gómez, don Alejandro Izquierdo, don Juan Freu, don Antonio García, don Domingo Alvarez, D. Felipe Esteller, don Fernando Vélez, don Joaquín Castellarran, don Primitivo Artigas y don Liborio Lleó.

Idem ingenieros jefes de primera clase del citado cuerpo, a D. Felipe Romero, D. José Terrato, D. Juan Guxlleme, D. Severo Aguirre, don Ricardo Acheal, D. Antonio Esquivias, D. Alejandro Nougues, D. Victoriano Deleito, D. Calixto Rodríguez, D. Ricardo Codorniu, D. José Díaz, D. Ramón Egózzue, D. Benigno Quiroga, D. César Guillens, D. Antonio Falcón, D. José Lecall, D. Emilio Ruiz, D. Francisco Menoyo, don Francisco Ferrer.

Idem ingenieros jefes de segunda clase del mismo cuerpo, a D. Antonio Ganza, D. Manuel Andrés, don Francisco Mira y D. José Castejón.

Idem inspectores generales del Cuerpo de Minas, a D. Perfecto Clementín, D. Miguel Salvatela, D. Mariano Vidal, D. Fernando Villares, don Angel Isnardh y D. Mariano Zuaznabar.

Nombrando ingenieros jefes de Minas a D. Lucas Mallada, D. Enrique Naranjos, D. Tomás Belbas, D. Ramón Izquierdo, D. Manuel Lacasa, D. Juan Sánchez, D. Francisco Pinar, D. Angel Vasconi, D. Manuel Sánchez, D. Rafael González y D. Ricardo Sánchez.

Id. ingenieros jefes de segunda clase del citado Cuerpo de Minas, a don Ginés Moncada, D. Javier Peña, don Juan Azpilua, D. Arsenio Adrosola y D. Pedro Brianchi.

El ministro de Instrucción

Procedente de Oviedo ha regresado a Madrid el ministro de Instrucción pública, a quien ha recibido el alto personal del departamento que desempeña.

En Gobernación

El señor La Cierva ha dicho hoy a los periodistas que hacen información en su ministerio, que efectivamente fué pisoteado en Villarreal un vecino de aquella población por un caballo de un guardia civil, al disolver la benemérita la manifestación que ayer se celebró allí contra los consumos; noticia que han publicado algunos periódicos de esta corte.

Agregó, que según las noticias que ha recibido, hoy reina tranquilidad en Villarreal.

El señor La Cierva desmintió la noticia, que ha circulado, referente a haber dimitido el jefe de la policía señor Millán Astray, por no haber dado oportunamente aviso al Gobierno, de la llegada del ministro marroquí El Mokri.

En este asunto, dijo, lo que hay, es que se ha llamado la atención al señor Millán Astray.

El terrorismo en Barcelona

Hoy se ha celebrado el meeting organizado por los anarquistas, para protestar de la persecución de que son objeto los obreros que profesan tales ideas.

La concurrencia ha sido regular. Todos los oradores combatieron al Gobierno y al gobernador de Barcelona, por la suspensión de las garantías constitucionales.

Uno de ellos, acusó de los atentados a los confidentes de la policía, recordando para dar fuerza a su afirmación, el caso del excapitán de la guardia civil, señor Morales.

A continuación declaró, que siendo los ideales del anarquismo, de amor, mal pueden los anarquistas ametrallar al pueblo.

Las huelgas de Coruña

Los telegramas que hoy se reciben de Coruña dicen, que la huelga adquiere nuevos aspectos, por los cuales puede predecirse la inminencia de los conflictos que se vienen anunciando desde hace días.

Los tranvías circulan guiados por soldados, y con escolta de guardia civil de caballería.

Es probable, que mañana entren a prestar servicio en los tranvías nuevos empleados, que no pertenecen a ninguna asociación.

Los huelguistas tranviarios continúan hoy en la misma actitud de ayer. Treinta delegados, representando a todas las sociedades de resistencia, celebraron hoy una entrevista con el Gobernador, para protestar, de la prestación de soldados a la empresa de tranvías.

El Gobernador les preguntó si querían algo más y como contestaron negativamente, les ordenó que se retiraran en el acto.

Los delegados visitaron acto continuo, las redacciones de los periódicos locales, para protestar de que el gobernador no se aviniera a conferenciar con ellos.

Mañana celebrarán una reunión las juntas directivas de todas las sociedades obreras.

Se atribuye a la reunión gran importancia.

Los fabricantes de hielo han cerrado sus fabricas, encontrándose en huelga forzosa, los operarios que trabajaban en ellas.

Durará la clausura hasta que se solucione la huelga de cajoristas.

La resolución de los fabricantes de hielo, ha dado motivo a que los barcos pesqueros echasen amarras y saltasen sus tripulantes a tierra.

Estos celebrarán mañana una reunión.

Los canteros, que se hallan en huelga desde hace días, continúan en actitud intransigente.

Una sentencia. Dicen de Toledo, que el tribunal Metropolitano ha dictado sentencia en el caso del matrimonio por sorpresa que se verificó en Moratalla, entre don José Ceballos y la señorita Petra Gutiérrez, que actualmente se encuentra en un convento.

El matrimonio fué declarado nulo por el tribunal inferior.

El Metropolitano ha revocado la sentencia de éste y ha declarado válido el matrimonio, ordenando que los esposos efectúen en su casa ejercicios espirituales, y que al final de ellos confiesen y comuniquen.

Barco perdido

En aguas de Palma reina un imponente temporal.

En alta mar se ha hallado una pequeña embarcación, sin tripulantes.

Se cree, que fueron arrancados del barco por un golpe de mar.

La cuestión marroquí

La policía de Tetuán. El bajá de Tetuán autorizó al capitán español, instructor de la policía, para que comenzara el reclutamiento de los individuos que habrán de constituir, a vista de haberse restablecido la tranquilidad.

El militar español envió al Guebbas a Tánger la correspondiente propuesta, que éste le ha devuelto aprobada.

Un crecimiento. Comunican de Rabat que los Benisusasen han ofrecido al sultán 1.000 ginetes.

El general Brude. A bordo del «Victor Hugo» ha marchado a Orán el general Brude.

Muchas y distinguidas personas le han visitado para felicitarle.

El general marchó anoche a Argel, para dirigirse a París.

Columna detenida. Una columna de imperiales que se dirigía a Fez, se ha visto obligada a detenerse en Tazza, a consecuencia del temporal.

Marabut detenido. En Regio Rasfoughat, un marabut que predicaba las revelaciones de los profetas, reunió numerosos fanáticos, que se disponían a seguirlo.

La llegada de la columna francesa Brauliere lo impidió.

Los agitadores, continúan haciendo trabajos de organización con el propósito de hostilizar a los franceses.

Los Benisusasen continúan dedicados a las faenas del campo.

Muchos de ellos concurren ya al mercado de Lalla Margnía.

Llegada de reñuzos. Ha llegado a Casablanca el vapor «Vinslony», conduciendo mil hombres.

También conduce la mayoría de los caballos que transportaba el «Nive», que pudo salvar en un momento de bonanza.

Han llegado a Casablanca muchos periodistas franceses.

Policia europea. Ha comenzado a funcionar en Rabat, la policía europea.

El campamento español. Según informes recibidos de Tánger, las barracas del campamento español de Casablanca están casi terminadas.

Los trabajos los dirige el capitán Méndez y el teniente Franco.

Las fiestas de Navidad. Las colonias europeas de Casablanca se reunieron en Anfuchul para celebrar las Navidades.

Concurrieron muchos jefes y oficiales de las guarniciones francesa y española.

Una columna formada por 5.000 soldados franceses, ha salido de Casablanca para ocupar a Settat, punto dominado por los hafidistas.

Bevisia y compras. El nuevo jefe de las tropas francesas de Casablanca general D'Amade, ha revisado las tropas.

Con el fin de facilitar los transportes a las avanzadas, ha comprado numerosos carros.

Siniestros marítimos

Comunican de Londres, que en todas las costas inglesas reina un furioso temporal.

A causa de él se han perdido muchos barcos.

Van recogidos cuarenta cadáveres. En Bridhington, el temporal ha causado pérdidas inmensas.

Una Vista

En la Audiencia de Barcelona, se han visto hoy las causas seguidas a los directores de los periódicos «La Tribuna» y «El Descamisado», por la publicación de trabajos conteniendo injurias para el ejército que guarnece a la región catalana.

Las penas pedidas por el ministerio público para los procesados han sido: cuatro años de prisión para el primero y dos para el segundo.

Declaraciones de Salmerón

El señor Salmerón ha hecho las declaraciones siguientes: Comenzó lamentando, que su delicada salud, le impida ir al Congreso a combatir, como autonomista, el proyecto de administración local.

Precisa, dijo, que los espíritus progresivos de la Solidaridad combatan a sangre y fuego ese proyecto que arrebatara la conquista de la democracia: el sufragio universal.

Le complae al señor Salmerón la campaña que han iniciado en Cataluña.

Precisa, a su entender, proseguirla con entusiasmo, llevando a las demás provincias el espíritu de la solidaridad, que toda España, y especialmente Galicia, Valencia y Andalucía anhela.

Encuentra digno de elogios el Congreso de las juventudes republicanas de Cataluña, entendiéndole conveniente convocar luego otro, de todas las Juventudes de España.

A juicio del señor Salmerón, se impone la Solidaridad, a pasar de la diferencia de criterios, en determinados asuntos, tales como la cuestión del sufragio, que han iniciado los elementos de la izquierda, pero que ha sido aceptada por los de la derecha y aun por los mismos tradicionalistas, entre los que se cuenta el señor Vázquez Mella.

El señor Salmerón dió fin a sus declaraciones, diciendo que está dispuesto a hacer una labor enérgica en defensa de la democrática institución.

Otra partida?

En Utrera, seis enmascarados entraron en el domicilio de una viuda riquísima, a la que amordazaron y menistaron, así como a una criada de aquella.

Tras esto, metieron a las dos mujeres en un armario, y se apoderaron de 12.000 pesetas.

Se cree que se trata de una nueva partida de bandoleros.

Suceso macabro

En una casa de San Sadurni, de Barcelona, se presentó un individuo a visitar a unos amigos a los cuales se había muerto el padre.

El visitante, hallándose solo con una niña de pocos años, en la habitación donde estaba el cadáver, cogió a la pequesuela y la metió en el ataúd preparado para encerrar al muerto.

La niña, poseída de gran terror, comenzó a gritar, acudiendo presurosa su familia, que la sacó del féretro. El autor del hecho fué detenido.

Se cree, que se trata de un delito.

Cuestiones internacionales

Un despacho recibido de París dice, que Mr. Pichon, antes de ausentarse de Madrid, hizo al corresponsal en esta corte del diario parisiense «L'Echo», las declaraciones siguientes:

Voy encantado, dijo, de la acogida que se me ha hecho y reconocido, de las atenciones que me han dispensado los Reyes y el Gobierno.

He tratado con los señores Maury y Allendalazar todas las cuestiones internacionales especialmente la de Marruecos.

Estoy satisfecho del resultado. Ambos Gobiernos están completamente de acuerdo, no habiendo nada que modificar en el plan seguido por España y Francia en el imperio africano.

La acción de las dos naciones se desarrollará según las circunstancias, pero complacido ambas su deber.

En cuanto al viaje del presidente de la República francesa a Madrid, dijo que será muy pronto, pero que aún no se ha fijado la fecha.

El rompimiento de los regionalistas

En Barcelona están los ánimos apasionados con las disidencias que han surgido entre los regionalistas que siguen a los señores Cambó y Rusiñol.

El choque lo han producido los primeros, por pretender conquistar al señor Maristany, igual que se atrajeron al marqués de Alella.

La lucha que se librará mañana en la Cámara de Comercio, con motivo de la elección de presidente, será reñidísima. Los bandos de los señores Cambó y Rusiñol, trabajan con denuedo por el triunfo de los respectivos candidatos.

«El Liberal» y «El Progreso» de Barcelona, ocupándose de la disidencia ocurrida entre los regionalistas, exponen su creencia, de que afectará al bloque solidario y contribuirá al deslinde de campos y beneficios.

Ambos periódicos excitaban al señor Rusiñol a que desenmascara a los desalmados de la vida política, procurando por todos los medios de que disponga, que no triunfen sus menudagos apetitos.

El señor Cambó dará mañana una conferencia en el local de «La Lliga» sobre la representación corporativa de los ayuntamientos, y otra en un teatro, desarrollando el tema: «Orientación de la juventud».

El asunto de la primera conferencia está relacionado con el proyecto de Administración local.

Los obispos franceses

Se afirma en París que después de la Cuarema se reunirá la Asamblea de los obispos franceses.

Antes de ella, se verificarán en distintos puntos de Francia cuatro asambleas regionales preparatorias.

Fabricación de diamantes

Comunican de París, que el representante de una sociedad inglesa boer, de minas, ha demandado a Lemoine, de quien dice, que ha estado a la sociedad 1.600.000 francos, a cambio de un secreto para fabricar diamantes.

Lemoine, a presencia del representante fabricó diamantes perfectos en un horno eléctrico.

Inmediatamente después recibió el dinero convenido, para continuar la fabricación, a lo que ahora se niega.

Por el sufragio universal

Según dicen de Berlín, en el Reichstag, se plantea la cuestión del sufragio universal en Prusia.

Con motivo de este asunto los socialistas han celebrado veinte meetings, a los que han concurrido cuarenta mil personas.

Se ha pedido en ellos, que se conceda el voto a los proletarios.

A la salida de algunos de estos meetings, que habían concurrido a ellos intentaron dirigirse al palacio imperial, pero la policía se lo impidió.

En caso de que el canciller Bulow no lea hoy la reforma, los socialistas celebrarán el domingo una gran manifestación.

Un periódico socialista publica un suplemento, que ha sido muy repartido, en el que declara los propósitos de los socialistas en la materia.

Al llegar hoy a la Cámara el canciller, se oyeron vivas, aplausos y voces diciendo: «Queremos sufragio».

Centra unos festejos

El alcalde de Valencia, ha reunido hoy a la comisión de concejales, que designó el Ayuntamiento, para organizar los festejos del centenario de don Jaime el Conquistador.

Los concejales republicanos, que forman la mayoría de la comisión, se han opuesto a los festejos, por tratarse de una persona real.

El alcalde ha decidido llevar el asunto en consulta al Ayuntamiento, que asegura, que el cambio de criterio obedece, a creerse, que se da un significado carácter solidario a los festejos.

La policía

Hoy se han repartido los nombramientos a los individuos que han sido aprobados en las oposiciones para el ingreso en la policía.

Se ignora el día en que recibirá el ministro de la Gobernación a los nuevos funcionarios.

Se afirma, que las plazas de inspectores de primera clase las ocuparán el secretario particular de uno de los examinadores y un auxiliar de la Universidad de Zaragoza.

Diariamente salen del ministerio de la Gobernación órdenes contradictorias a las dadas anteriormente.

Con mucha frecuencia son destinados a provincias policías, que dos días antes lo habían sido a Madrid.

Se afirma que continuará este trasiego, por ser propósito de los ministros, que todos los policías presten servicio en Barcelona.

Sufragistas expulsadas

Comunican de Londres que las sufragistas promovieron un gran escándalo durante un meeting electoral, que se verificaba en el ministerio de la Guerra.

La causa del escándalo, fué la de pedir las sufragistas que se les concediera el derecho a votar.

Las escandalosas fueron expulsadas.

De Chile

Ha terminado en Iquique el movimiento obrero que dió motivo días pasados a sucesos sangrientos.

Por confundir los vecinos de una aldea cercana a Santiago de Chile, una expedición alemana con unos bandoleros que los habían robado anteriormente, hicieron fuego, matando a uno de los alemanes é hiriendo a varios de ellos.

—En Biverta, un obrero que sufrió un ataque de enagenación mental hirió con un puñal al sacristán del pueblo.

La policía lo detuvo y lo condujo al manicomio.

Ecce palatinos

Los Reyes asisten esta noche a la función que se da en el teatro de la Zarzuela a beneficio de los pobres.

—Durante la estancia de los Reyes en Andalucía, irán a Sevilla el infante D. Carlos y su esposa la princesa Luisa de Orleans.

—Entre el 20 y el 24 de este mes, irá la Real familia a la isla de Cortegada, a donde también irá embarcado un hijo del príncipe de Gales, para lo cual se destacará de la escuadra inglesa, que se hallará en Villagarcía.

Las reales personas estarán en esta localidad cuatro ó cinco días; harán excursiones a los pueblos próximos, y visitarán la escuadra inglesa.

El Rey a Cataluña

Se insiste en Barcelona, en que el Rey hará el verano próximo un viaje a Cataluña, y especialmente a la Cerdeña española.

Los sucesos de Villarreal

Se han agravado los sucesos de Villarreal.

Los trabajadores, se han declarado en huelga.

La Guardia civil patrulla por las calles.

Por los sucesos ocurridos hay detenidas treinta personas.

Hay gran efervescencia, por impedirse la formación de grupos.

Al desalojar la plaza la Guardia civil, los grupos se fueron al arrabal del Carmen, donde rompieron los faroles.

Al llegar hoy los trabajadores a la plaza del Ayuntamiento para contratarse para trabajar, se oyeron voces de abajo los consumos!

La benemérita dió una carga y disolvió a los obreros.

Al atardecer, ha llegado a Villarreal el Gobernador de Castellón, acompañado de la Guardia civil. Reina gran excitación.

Temporal en el Báltico

Despachos de Berlín dicen que reina un gran temporal en el Báltico.

Los destrozos que ha causado son enormes.

No se recuerda otro temporal como el presente.

Robos

La prensa de San Petersburgo relata numerosos robos cometidos en aquella capital y en provincias.

Yankées y japoneses

El embajador yankee en Tokio ha solicitado del Gobierno japonés que se firme una convención reglamentando la emigración y limitándola.

Se cree, que el Mikado se negará a la firma de esta convención por juzgarla atentatoria a la dignidad nacional.

De Vitoria

Siguen presos los nacionalistas. Algunos han rechazado las fianzas que ponían los migos, para que se les concediera la libertad provisional.

Las defensas han pedido la reforma del auto de prisión.

Se cree que será denegada la demanda.

A causa de los términos en que están concebidos telegramas y cartas que han recibido los procesados, se instruye otro proceso.

Han sido llamados a declarar los nacionalistas de distintos pueblos.

Se han practicado nuevas detenciones.

—La sociedad «Vitoria Club» ha celebrado un festival, para repartir juguetes y meriendas a los niños pobres.

Exministro de Viaje

El señor Gasset ha salido hoy de Algeciras para Ronda, en donde permanecerá un día.

Desde Ronda regresará a Madrid.

Hundimiento y crisis

A causa de las persistentes lluvias, se ha derrumbado en Sanlúcar, el paredón de la huerta de los Capuchinos. Los religiosos se alarmaron de modo extraordinario.

dos asuntos, cerca del señor González Besada.

Al saber su suerte desistió, hasta de ver al ministro.

Un donativo

Los Reyes han hecho un importante donativo a la mujer de un obrero, que ha dado a luz tres niños.

Llegada de Arrow

Hoy ha llegado a Madrid el detective inglés Arrow.

Se atribuye importancia a su venida.

Junta del Censo

Hoy se ha reunido la Junta central del Censo.

Ha resultado infinidad de reclamaciones.

Entre ellas figuraba una, que fué aprobada, del Círculo minero de Bilbao, pidiendo que sus representantes tengan representación en las Mesas electorales.

Centro de enseñanza

Se trata de fundar un gran centro de enseñanza, del que serán profesores los señores Menéndez Pelayo (don Eduardo), Hinojosa, D. Damián Iseru, el marqués de Olivar, el reverendo P. Menguez, el señor Sánchez Toca y otros.

Bolsa de Madrid

4 0/0 Perpetuo Interior 81'55
4 0/0 Pequeños 80'05
4 0/0 Fin corriente 82'00
5 0/0 Amortizable 101'25
5 0/0 Pequeños 100'65
Cédulas Hipotecarias 00'00
Cédulas del 4 por 100 101'50
Banco de España 450'00
Banco Hispano-Americano 149'00
Arrendataria de Tabacos 407'00
Azucareras preferentes 103'59
Idem ordinarias de idem 46'00
Obligaciones de idem 00'00
Franco, París 13'80
Libras, Londres 28'64
Exterior español 93'55

El café de Fornos

Con gran concurrencia y alegría, se ha abierto nuevamente el café de Fornos.

Subida de la carne

El lunes subirá en diez céntimos el precio de la carne, apesar de las promesas en contrario, del alcalde.

Frio y lluvia

Dicen de Irún, que a causa del frío y la lluvia, no pueden salir los pescadores.

Por tal motivo empieza a sentirse la miseria.

Más naufragios

Dicen de Ferrol, que en toda aquella costa reina un gran temporal.

SAN JERONIMO

Antes de comprar ó vender alhajas, deben verse los precios y surtidos de esta casa.

Zacatin, 33.

A 2'50 pesetas semanales
Especialidad en máquinas industriales para sacros, sacros, etc.

Máquinas para Coser y Bordar
39 DURAN CANAL 39
ALHONDIGA

Puede el público visitar nuestro establecimiento y se convencerá de que no hay máquinas que igualen á las nuestras en calidad, perfección, ánima y elegancia.

Farmacia de J. Manzano
MISIONES, 78.
frente al almace de tejidos de El León

Desconfiad siempre de las imitaciones; pedid siempre la
Emulsión MAREIL AL GUAYACOL
Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao

Este preparado se recomienda por médicos eminentes, como de utilidad indis-
cutible en el Escrofulismo y Raquitismo, Catarros bronquiales y Tosas rebeldes.

INDISPENSABLES PARA EL TOCADOR.
AGUA DE FLORIDA DE
MURRAY & LANMAN
"EL PERFUME UNIVERSAL"
El más aromático y duradero.

Adelgazar es rejuvenecer
El Thé de Circasia del Dr. Harrow, adelgaza y hermo-
sea, purificando la sangre y tonifica las carnes.

SEMILLAS
de
Remolachas.
Las mejores, de más alta graduación
y rendimiento, las proporciona el Ad-
ministrador del
Sindicato de la AGRÍCOLA GRANADINA

Vias urinarias
Diagnóstico y tratamiento de las enfermedades de las vias urinarias,
por el Dr. D. Alberto Suárez de Mendoza, profesor de la Facultad de
Medicina de Madrid.

Cementos y legítima Cal Teil
de la Sociedad J et A. Pavin de LAFARGE (Marsella)
Depositarlos exclusivos en Granada y su provincia:
TORRES Y LOPEZ

Grajeas Rabuteau
son el remedio por excelencia,
y de una eficacia jamás desmentida,
CONTRA:
Anemia, los Colores Pálidos
Agotamiento
Cansancio por Exceso de Trabajo
Empobrecimiento de la Sangre
y las Convalecencias

Acreditadas especialidades
de
GONZALEZ PERALES
Farmacia de S. Gil.—Granada.
Solución de creosota de aya compuesta

Relojeria
RAMON Y PESO
S. Jerónimo, 9
En este acreditado estable-
cimiento se hacen toda clase de re-
lojes de bolsillo desde 2 reales

Aviso
Cafés tostados de primera á los
increíbles precios de 2'10, 2'20 y
2'35 pesetas los 460 gramos.

Vinda de Archanco y Hermanos
Romareda, 10.—ZARAGOZA.—Castillo, 267
Construcciones de hierro y madera
Especialidad en trabajos de molinería

PEDID CATÁLOGO
de las escopetas
Marca JABALI
de la fábrica de
Eduardo Schilling. S. en Cta. Barcelona

Lavadora "Voll dampf"
Es la mejor y de más utilidad
NO ROMPE LA ROPA
Sirve como hornilla económica.—Consumo
85 céntimos, lavando setenta y ocho prendas
cada 60 minutos.

Misterios del crimen
Segunda parte 82
La mano de la muerta
preocupo yo de sus tonterías, y te
aconsejo enfrenar la lengua.

situación aumenta en gravedad cada
día.
Simón se quedó pensativo; el des-
almado tenía miedo al porvenir.

Menco le refirió muy á menudo que,
en su banda, había viejas gitanas do-
tadas de una vista penetrante, distinta

flores, no es verdad? Papá, llévame
contigo.
Las lágrimas brotaron de los ojos
del gitano. Nice, que le observaba

do palabras incomprensibles. Sombrías
nubes entenebrecieron el rostro de la
gitana.
—¡Oh, hermosa entre las hermo-
sas!—dijo con voz profunda,—no ha-
blaré si tú no me lo ordenas, porque

auguran que morirás de muerte vio-
lenta...
—¡Ah!
—En este momento tu mente me-
dita un proyecto de venganza, pero

Enrojaron las mejillas de Sata-
nela, que pensó en Fernando.
—¿Es la mujer, ó el hombre, quien
debe beberlo?—interrogó otra vez.